

热门产品抢手 旅游消费人气高

出入境办证“太火了”

“我身边的朋友基本上都有近期出国看看的计划。”陈慧说，有几位朋友的护照过期了，出境游一放开，就迫不及待地换护照，刚拿到护照就马上着手办签证。

日前，一则“上海人正在排队出国”的消息冲上微博热搜。据上海市公安局介绍，在过去三年累积的证件换补发需求叠加春节假期前后办证高峰的推动下，1月9日至2月8日，上海公安出入境管理部门共受理中国公民出入境证件逾38万证次，创历史新高，出入境客流量稳居全国空口岸首位。其中，2月8日逾2.7万证次，创单日新高。

北京、深圳、云南、江苏、广西、成都、青岛、泉州等多地出入境办证大厅人气井喷，这种情况表明当前出境游需求正全面释放。例如，在泉州，自1月8日国家出入境便利化措施落地以来，出入境证件办理量呈井喷式增长。1月8日至2月21日，泉州市出入境管理部门共受理出入境证件5.9万件，是去年同期办证量的14倍。在沧州，截至目前，全市19个受理点已累计受理各类出入境业务万余件，同比增长近8倍。

“热力值”展现

2月22日20时，飞猪春节大幕拉开，多项跨境游产品摆上货架。20时50分刚过，

2月23日是意大利签证免预约的第一天。上午7时，位于北京市朝阳区的北京意大利签证中心门口就已排起了长队。

“我想‘五一’假期期间带孩子去欧洲旅游，之前一直约不上，现在不用预约了，特意请了一上午假，想着早点来排队，递交材料就赶回去上班。谁能想到，现在离签证中心上班还有两小时，排队的人就已经这么多了。”正在排队的陈慧告诉中国证券报记者。

2月6日，国内出境游按下重启键。一时间，热门产品抢手，旅游消费热度“狂飙”。北京、上海等地多国使领馆签证中心都“人气爆棚”。有机构预计，2023年全年出入境旅游游客人数有望超过9000万人次，同比翻一番。眼下，业界正加紧准备，迎接即将到来的跨境游小高峰。

“香港999住2晚”的爆款住宿产品就已约满整个3月，4月和5月的周末也全部约满。南方航空推出的“广州直飞东南亚往返卡”产品在线上不久后售罄下架。肯尼亚航空推出的“往返非洲次卡”产品很快脱销。携程日前推出的3月18日由上海出发、人均价格27999元的首班新西兰出境团，在产品开售后迅速售罄。

近期，国际机票预订量的变化，直接展现出出境游“热力值”。携程数据显示，距“五一”假期还有两个多月，不少游客已开始筹划长途游。春节后首个出境游预订高峰已

到来。2月20日至26日，国内出境机票订单量环比上周已增长三成，热门出境目的地排名前十的城市分别为曼谷、中国香港、中国澳门、新加坡等。

众信旅游针对首批20个试点国家筹备精细化、多样化的深度游产品；携程目前共上线近1200条出境团队游及“机票+酒店”打包产品，包含跟团游、半自助游、私家团及自由行打包产品等多种类型；同程旅行网目前有出境跟团游和“机票+酒店”产品线路数百条……目前，各大旅行社及在线旅游企业正抓紧开拓出境团队

游市场。

“从春节至今，我们都在与海外地接社密切联系，紧锣密鼓地摸排采购资源，制定产品上线计划，审核上架产品。”携程海外跟团产品总监张妍介绍，这三年时间里，海外很多中餐厅关闭、导游转行，境外地接社重整旗鼓需要些时间，出境跟团游市场全面恢复需要一个过程。

业界翘首期待“暖春归”

随着疫情防控政策优化调整，境内、境外旅游热度迅速攀升，开启“狂飙”模式。

“2023年，随着疫情防控政策持续优化，民众旅游消费心理将从谨慎转为积极，中国旅游市场将迎来全面复苏新态势。”中国旅游研究院院长戴斌介绍，对2023年旅游经济预期由“谨慎乐观”上调为“乐观”，预计全年将呈现“稳开高走，加速回暖”态势，季度增速有望环比走高。

中国旅游研究院2月21日发布的报告预计，二季度旅游市场将进入预期转强和供给优化的新通道，暑期有望迎来全面复苏。预计2023年，国内旅游人数约45.5亿人次，同比增长约80%。实现国内旅游收入约4万亿元，同比增长约95%。全年出入境游客人数有望超过9000万人次，同比翻一番。

“预计从3月开始，出境跟团产品数量和报名人数会迎来更明显增长。”张妍说。



成都餐厨废油用起来

▲2月25日，成都一家火锅食府员工将收集的废油搬上运输车。

据成都市城市管理委员会统计，成都市餐饮服务单位日平均产生废弃油脂数量约400吨，70%到80%的餐厨废油会运往四川相关环保科技公司，生产为工业级混合油、生物柴油等。

编花环 迎春天

▼2月27日，重庆市北碚区缙云幼儿园的孩子们在编制花环。

当日，重庆市北碚区缙云幼儿园开展“编花环 迎春天”手工制作活动，孩子们在老师的指导下，用枝条和鲜花编制成一顶顶多彩花环，感受春天的气息，喜迎春天的到来。



重庆轨道交通运营总里程突破500公里

▲这是2月27日拍摄的运营中的重庆轨道交通2号线列车。

2月27日，随着重庆轨道交通5号线北延伸段正式通车投入初期运营，重庆轨道交通运营线路增加至12条、运营总里程超过500公里。据介绍，重庆轨道交通突破500公里后，运能运力将提升到600万人次/日以上，可为更多居民提供便捷、安全的出行服务。本版文图据新华社

创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

生活垃圾分类管理规定

(接上期)

七、收集、运输单位发现生活垃圾不符合分类标准时，如何处理？

《山西省城市生活垃圾分类管理规定》第十六条规定，收集、运输单位发现生活垃圾不符合分类标准的，应当要求管理责任人改正；拒不改正的，收集、运输单位可以拒绝接收，并报所在地街道办事处协调处理。

管理责任人发现收集、运输单位违反分类收集、运输要求的，可以向有关部门报告。

八、分类后的生活垃圾应当如何处理？

分类后的生活垃圾应当由对应的处理单位进行处理：
(一)有害垃圾由危险废物处置单位进行处置；
(二)可回收物由再生资源回收利用单位进行处理；
(三)厨余垃圾由专业处理单位进行资源化利用；
(四)其他垃圾由焚烧处理单位进行焚烧，处理后的

废渣进行填埋。

大件垃圾和装修垃圾具体处理方式由城市人民政府确定。

九、违反生活垃圾分类管理规定有哪些法律责任？

《山西省城市生活垃圾分类管理规定》相关规定如下：

■单位和个人未进行生活垃圾分类，或者未实行分类投放的，由城市生活垃圾分类管理部门或者城市综合执法管理部门责令改正；拒不改正的，对单位处三千元以上一万元以下罚款，对个人处五十元以上二百元以下罚款。

■收集、运输单位将已经分类投放的生活垃圾混合收集、运输的，由城市生活垃圾分类管理部门或者城市综合执法管理部门责令限期改正；逾期未改正的，处五千元以上三万元以下罚款。

■收集、运输单位有下列情形之一的，由城市生活垃

圾分类管理部门或者城市综合执法管理部门处五千元以上三万元以下罚款：

(一)未按照规定的时间、路线和要求将分类后的生活垃圾运送至指定的转运或者处理场所的；

(二)未使用密闭的运输工具，造成沿途丢弃、遗撒生活垃圾或者滴漏污水的。

■城市生活垃圾分类管理部门和相关部门及其工作人员违反本规定，滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊的，依法给予处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。(完)



平城区城市管理局(宣)